

历经三小时 跨越成渝两地 12起劳务合同纠纷案件成功调解

□本报记者 胡斌 嘉月 文/图



近日,一场跨越成渝两地的远程视频调解,在四川成都金牛法院和重庆南岸法院同时开启,历经3个小时,通过远程视频方式成功调解。 “你好,金牛法院吗?我们这里受理了12起劳务合同纠纷案件,被

告公司所在地在成都市金牛区,想请你们协助调解。”

“好的,没问题!”

11月1日,金牛法院立案庭接到重庆南岸法院来电,表示他们受理了12起劳务合同纠纷案件,由于被告公司住所地在成都市金牛区,希望能与金牛法院通过两地远程视频方式进行协作调解。

收到协作邀请后,立案庭积极对接重庆南岸法院,双方迅速商定调解时间,第一时间安排远程视频调解室,并安排专门工作人员负责接待当事人及案件协助工作,确保两地远程调解工作顺利进行。

11月3日上午9点半,线上调解准时开始,历经3个小时,12起劳务合同纠纷案件均调解成功并在线上签署调解协议。在远程调解过程中,立案庭将涉案的成都市金牛区某公司的相关材料通过线上、线

下双渠道同步递交重庆南岸法院,从而实现跨区域诉讼服务事项无缝衔接。

这次跨区域远程视频调解既是落实《成渝地区双城经济圈司法协作框架协议》的实际行动,更是提升服务人民群众能力的现实需要。两地法院充分运用司法信息技术发展成果,构建线上立体化诉讼服务体系,通过区域内网上联合调解新模式,实现两地法院在线调解联动,共同推进矛盾纠纷在线一站式多元化解决,推动诉讼服务调研事项川渝两地通办、一体通办,为成渝两地唱好“双城记”建好“经济圈”提供高质量司法服务和保障。

司法为民在路上,金牛法院将继续围绕“让人民群众切实感受到公平正义就在身边”的目标,以满足群众多元化司法需求为导向,不断提升诉讼服务品质。



□秦勤 杨艳 本报记者 沈仁平 文/图

2012年5月29日,广安区广门乡荒郊发现一具无头腐尸,因案发现场连续3天暴雨、无目击人员、部分重要证据灭失等原因,案件侦办陷入僵局。10年来,广安区公安局一代代刑侦民警接续侦查,排除各类线索500余条,终于在今年9月获得1条极具价值的线索锁定犯罪嫌疑人“舒某”,于9月26日将其抓获归案,破获沉积10年的命案积案,了却了一代代刑侦民警的“心事”,还逝者公道,证法律尊严。

近日,四川省广安市公安局召开“向人民报告”新闻通气会,市局党委委员、副局长胡勇通报了全市公安机关严厉打击暴力、侵财、黑恶和侵害弱势群体权益犯罪工作情况和典型案例。

坚持“以打开路”,严打暴力犯罪,深入开展命案积案攻坚专项行动,成功破获10年前广安区“5·29”杨某红被杀分尸案、16年前岳池县“卿某超被杀案”等命案积案4件,现行命案5件,全市命案现案连续8年全破,“八类暴力”案件连续4年全破。

坚持“以案必侦”,严打侵财犯罪,深入开展打击盗窃“两车”和入室盗窃等单元行动,现案破案率达43.32%、同比上升7.11%,成功破获顺丰公司被系列诈骗案等侵财案件1900件、同比上升12.36%、公诉犯罪嫌疑人600余人。

坚持“扫黑除恶”,严打黑恶犯罪,深入开展打击涉网黑恶犯罪等专项行动,常态推进扫黑除恶工作,成功侦破武胜县“5·06”等恶势力集团案件6件,抓获犯罪嫌疑人62名,实现“九类涉恶”案件全破。

坚持“人民至上”,严打侵害弱势群体权益犯罪,深入开展打击养老诈骗、欺诈骗保和侵害妇女儿童权益等专项行动,成功破获岳池“7·21”养老诈骗等案件213件,抓获犯罪嫌疑人300余名,挽回群众经济损失5500余万元。

下一步,全市公安机关将围绕“发案少、秩序好、群众满意”总体目标,坚持“以打开路”“以案必侦”工作思路,强化“破案必追损”工作要求,依法严打惩治,切实维护人民群众切身利益,着力提升群众幸福感和满意度。全市公安机关自11月1日起已在全市部署开展为期4个月的打击治理街面违法犯罪专项行动,针对盗窃“两车”、盗窃车内财物、扒窃、寻衅滋事等违法犯罪进行严厉打击和综合治理。

破案必追损 切实维护人民群众切身利益 四川广安市公安局召开“向人民报告”刑侦专场新闻通气会

四川德阳市罗江区民警罗斌： 刑事技术路上的“寻方开方人”

□本报记者 高明山 李鹏飞

“罗斌靠着自己的执着和韧劲,锲而不舍,攻坚克难,用掌握的刑事侦查技术推动罗江近17年的命案积案清零,这在罗江可算传奇。”这是德阳市罗江区副区长、区公安分局局长刘熙对民警罗斌的评价。

罗斌参加公安工作已近19年,今年7月转岗罗江区公安分局网安大队任职。之前17年的刑事技术勘查工作经历,使他历练得更加稳重干练,不仅成长为刑侦大队副队长兼技术中队长,还因在刑事勘查工作中的突出表现,先后3次荣立三等功、4次被嘉奖,2次被评为德阳市优秀人民警察,被德阳市公安局评为“岗位业务能手”“优秀共产党员”。

为17年命案积案“心病”开出良方

2003年的罗江“9·22命案”两人被害,案情恶劣影响极大,但受限于当时的条件未能破案。两年后,即2005年,罗斌开始从事刑事技术勘查工作,这一案就一直放在心头成为“心病”。

他抓住每一次交流学习的机会充实提升自己的技术水平,在部省市的技术圈内寻求破解良方,就是希望能发挥技术支撑作用,有朝一

日让案件水落石出。

念念不忘必有回响,2020年全国开展命案积案攻坚专项行动,一次偶然的契机,他获悉外省公安可能有破解之策。罗斌当即南下,在与外省专家研判中终于发现关键线索并成功锁定犯罪嫌疑人。

在每个命案现场,罗斌总是冲在前面,克服重重困难勘查取证。2006年1月10日,金山镇发生一起故意杀人案,被害人被抛化粪池内。为了搜寻证据,罗斌用竹筛和粪瓢,一瓢一瓢舀干全池粪水过滤筛查;跳进化粪池,打着手电一处一处一遍一遍搜寻蛛丝马迹。两天后,凭着这份耐心和细致入微,终于在对50米开外的范围进行地毯式的勘查中,发现作为关键证据的凶器和血迹。

用证据说话,让积案清零,这是罗斌坚持的理念。17年来,罗斌用精湛的专业技术参与破获了在罗江及德阳有较大影响的25起命案和积案。罗江区自2005年以来发生的命案全部“清零”的战绩中,罗斌的作用不容小觑。

让革新成为“小公安”大作为的秘方

“刑侦工作就是警察与犯罪嫌

疑人拼技术、拼智慧,我们必须大胆创新,狠抓技能培育,才能立于不败之地。”这个念头已经在罗斌心里扎根。

面对分局勘查人员紧缺,技术装备落后的现状,罗斌又在苦思“秘方”。在分局党委的关注支持下,2011年,罗斌争取到重组勘查警力的机会,一改习惯的勘查模式,创新制定了20余项制度,最大限度发挥技术民警的专业技能,助力破案“井喷”。

2017年,在一个关键基础数据库的建设过程中,罗斌认真分析外省建设经验,通过实地调研,精准测算人均工作量,统筹全局参建力量,组织全局抽调的60多名警力用时15天,完成13万余份数据采集与分析,规范5万份纸质档案,质效相当于外地先期建设三四年的工期。2019年底,硬是把技术室建成全省先进、全市规范的刑侦技术室之一,中队民警参加全市技能比武连续多年位居前列,4人被公安部刑侦局挂榜表扬,罗斌也因此被评为德阳市优秀人民警察。

“用证据说话,让数据跑路,让真相大白,让嫌疑人现形,这是我们搞技术的责任。”罗斌时常提醒自

己。近年,罗斌与技术室民警一道,全力用刑事科学技术服务案件侦查、逃犯追捕等工作,帮助分局追回逃犯40余名,破获积案70余件,协助外地警方成功抓获网上逃犯10余名。

用刑事技术开出 赢得群众满意“点赞”的秘方

“群众的事无小事,一枝一叶总关情。”作为一名基层民警,罗斌一直坚持用自己的技术服务一线,一次次艰难的突破,一个个关键证据线索的获取,不仅赢得了同事的好评,也收获了老百姓满意的点赞。

2021年,全国公安机关实施“团圆”行动,罗斌成功获取走失35年的“吴三娃”关键线索,促成“吴三娃”与年迈的父母相认,这也成为德阳市“团圆”行动中的首例认亲。在罗斌和战友们的努力下,成功促成了4个家庭重新团聚,也感受到了群众褒奖的幸福。

从警的路还在延伸,罗斌“寻方开方”的步子一步步向前迈得更加坚定……